

В рамках программы "Петербург помнит своих Героев" продолжаем публиковать информацию о Героях - уроженцах Санкт-Петербурга.

Герой Советского Союза **Богданович Пётр Константинович** 27.07.1898 – 27.04.1955



Родился 27.07.1898 в городе Санкт-Петербург. Окончил начальную школу. С 1913 работал токарем на Путиловском заводе. Одновременно учился в техническом училище.

В феврале 1917 вступил в отряд Красной Гвардии, активный участник Февральской и Октябрьской революций 1917. В феврале 1918 в составе отряда направлен на Северо-Западный фронт, где участвовал в боях с немцами под Псковом.

В армии с февраля 1918. Участник Гражданской войны: в 1918-1919 – пулемётчик и начальник разведки 41-го Урус-Озерского полка, воевал на мурманском направлении. В 1919 окончил Петроградские кавалерийские курсы, в составе сводного полка курсантов участвовал в боях по отражению наступления на Петроград армии генерала Н.Н. Юденича. С 1919 – командир взвода 15-й кавалерийской дивизии и начальник разведотдела кавалерийской бригады в составе 1-й Конной армии (Западный фронт). Участник боёв против польских войск, а затем против махновцев в Екатеринославской губернии.

С июня 1921 – помощник начальника разведки 1-й Забайкальской кавалерийской дивизии, участник разгрома войск генерала Р.Ф. Унгерна фон Штернберга.

В 1922 окончил Высшую кавалерийскую школу в Петрограде. С июня 1923 служил в погранвойсках в Белоруссии. Затем служил в кавалерии, был командиром взвода и эскадрона, затем – на штабных должностях (в Белорусском военном округе). В сентябре 1937 уволен из армии, но уже в апреле 1938 восстановлен в прежней должности.

Вернулся на штабную работу в кавалерию.

Участник советско-финляндской войны 1939-1940 в должности начальника штаба стрелковой бригады и дивизии.

В 1940 окончил Военную академию имени М.В. Фрунзе. С 1940 – начальник штаба стрелковой дивизии (в Одесском военном округе). Участник похода Красной Армии в Бессарабию в 1940.

Участник Великой Отечественной войны: в июне-декабре 1941 – начальник штаба 74-й стрелковой дивизии, в декабре 1941 – марте 1942 – начальник штаба отдельного кавалерийского корпуса в 57-й армии, с марта 1942 – командир 81-й бригады морской пехоты. Воевал на Южном фронте. Участвовал в оборонительных боях на юге Кураины и Донбассе. С октября 1942 – командир 31-й стрелковой дивизии. Сражался на Закавказском, Северо-Кавказском, Юго-Западном и 3-м Украинском фронтах.

Участвовал в обороне Северного Кавказа и Новороссийска, освобождении Кубани и Донбасса. В декабре 1943 был тяжело ранен, находился в госпитале. С февраля 1944 вновь командовал 31-й стрелковой дивизией (2-й Украинский фронт). Участвовал в Уманско-Ботошанской операции.

С мая 1944 – командир 49-й стрелковой дивизии. Сражался на 2-м, 3-м и 1-м Белорусских фронтах. Участвовал в освобождении Белоруссии и Прибалтики, Висло-Одерской и Берлинской операциях. В ходе Висло-Одерской операции в январе 1945 успешно организовал прорыв глубоко эшелонированной обороны противника на западном берегу реки Висла в районе деревни Рудки на Пулавском плацдарме. Преследуя врага, дивизия форсировала реку Варта и вступила на территорию Германии. 14-30.01.1945 дивизия под его командованием уничтожила 3.320 вражеских солдат и офицеров, 203 пулемёта, 48 миномётов, 47 пушек, 6 танков, 230 автомобилей, 23 мотоцикла, 35 велосипедов, 8 самоходных орудий, 217 повозок с различными грузами. Взяты в плен 161 солдат и офицер. Захвачено в качестве трофеев: 59 миномётов, 42 автомобиля и 1 склад с продовольствием и медикаментами.

За умелое руководство частями дивизии и проявленные личное мужество и героизм генерал-майору Богдановичу Петру Константиновичу 6.04.1945 присвоено звание Героя Советского Союза.

После войны был заместителем командира стрелкового корпуса (в Группе советских войск в Германии). С октября 1946 – преподаватель и старший преподаватель по

оперативно-тактической подготовке Военной академии имени М.В. Фрунзе. С декабря 1947 генерал-майор П.К. Богданович – в запасе.

Жил в Москве. Умер 27.04.1955. Похоронен на Преображенском кладбище.

Генерал-майор (1943). Награждён 2 орденами Ленина, 3 орденами Красного Знамени, орденами Суворова 2-й степени, Красной Звезды, медалями.



Автор статьи: Андрей Симонов

Фото: Роман Литвинов

Источник "Московский некрополь Героев". Герои Советского Союза. Том 1. - М.,

2011.